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Sensibilisation : vidéo la ligne de production de la plus grande « boulangerie » de France  
             (https://www.youtube.com/watch?time_continue=4&v=xRjc-1GzmtA)

Exercice 1 : 

FRIT&CIE est une entreprise de 10 salariés spécialisée dans la production de frites surgelées précuites. Elle achète des pommes de terre aux agriculteurs de la région Picardie. Une fois lavées sur le site de production, elles sont pelées au peleur automatique, puis découpées au couteau électrique nouvelle génération que l’entreprise vient d’acquérir. Elles sont ensuite précuites dans un bain d’huile à 180°C, mises en sachet et congelées. L’acheminement se fait dans des camions réfrigérés. Des consommations intermédiaires (ressources naturelles, biens ou services consommables, détruits ou transformés dans le processus de production) :
· ……………………………………………………………………………………………………
· ……………………………………………………………………………………………………
· ……………………………………………………………………………………………………
· ……………………………………………………………………………………………………
· ……………………………………………………………………………………………………
· 
· 
· ……………………………………………………………………………………………………
· 
· 
· 



Du travail :
………………………………………..





Q- Identifiez les différents éléments nécessaires à la production de cette entreprise
Du capital technique (biens de production durables qui seront utilisés plusieurs fois) :
· …………………………………………………………..
· …………………………………………………………..
· …………………………………………………………..
· ……………………………………………………………








Q1- Calculez la valeur de la production réalisée par l’entreprise FRIT&CIE

Q2- A combien s’élèvent les consommations intermédiaires achetées par l’entreprise pour produire les frites ? 

Q3- Qui a produit ces consommations intermédiaires ? 

Q4- Comment justifier l’écart de prix entre le chiffre d’affaire de FRIT&CIE et le prix des consommations intermédiaires ? 








Exercice 2 : Informations complémentaires sur l’entreprise FRIT&CIE : 

· achat de pommes de terre : 132 000 kg à 0,40 euro le kg
· dépense en eau : 1700 euros
· huile : 3200 euros
· électricité : 4700 euros
· emballages : 4800 euros
· production : 120 000 kg de frites vendues 1,05 le kg




….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Synthèse : 
Consommations intermédiaires

Pour produire, une entreprise a besoin de ………………………….., de ………………………………………………………… (machines, bâtiments, véhicules…) et d’éléments qui seront détruits ou transformés dans le processus de production (ressources naturelles, matières premières, énergie…). Elle combine ces facteurs de production et ajoute de la valeur à des matières premières brutes produites par d’autres. La ……………………………………………………………………….. est donc la richesse réellement créée par l’entreprise, sa contribution à l’économie. Valeur ajoutée de l’entreprise
=
-
………………………
Chiffre d’affaire


Cette valeur ajoutée n’est pas son ………………………………., car elle doit encore rémunérer tous ceux qui ont participé à la réaliser (salariés, Etat (par l’intermédiaire des impôts). De même, son bénéfice peut servir à financer d’autres opérations ou d’autres acteurs (actionnaires, banques, investissements nouveaux, etc.)…………………..

 ……………………..

